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Правозахисники розповіли про умови утримання українських полонених у РФ: «Катують, бо можуть. Це просто розлюднення»

Російський диктатор Путін вперше озвучив кількість українських солдатів, які
нібито перебувають у полоні: за словами тирана, їх - 6465 осіб. 31 травня відбувся
черговий обмін 75 на 75 людей. Звільнені з російського полону люди були максимально
виснажені (на головному фото, джерело – проєкт «Хочу жити») і нагадували в’язнів
фашистських концтаборів.

Про росіян, котрі повернулися , такого сказати не можна. Про те, що відбувається з
полоненими в російських катівнях, виданню Точка розповіли засновниця фонду
«Русь сидяча» Ольга Романова та координатор проекту «Пошук. Полон» Володимир
Жбанков.

Скільки насправді полонених – невідомо

Цифра, озвучена Путіним, враховує лише зареєстрованих та оформлених полонених.
Жбанков: «Росія ховає полонених, дуже важко сказати, скільки їх там. Гадаю, вони не
знають. Якщо людей у СІЗО порахувати ще хоч якось можна, то на перших етапах
полону, коли люди перебувають, умовно у підвалі, цього зробити не можна. А перший
етап може тривати і місяць, і півроку».

Побиття полонених та знущання з них – норма

Романова: «У нас є страшні свідчення із СІЗО Камишина – там встановлені
відеокамери. Полоненим заборонено розмовляти, а деякі сидять там уже 2 роки. Як
тільки вони відкривають рота, в камеру залітають охоронці і б’ють їх. Є дані із СІЗО в
Кінешмі – там поряд жіноча зона, і родичі в’язнів, які приїжджали на тривалі
побачення, розповідали, що ночами чули побиття та крики болю. А вдень українців
змушують співати російські пісні про армію. До нас зверталися лікарі місцевої
лікарні, до них привозили полонених зі слідами жорстокого побиття. Врятувати
вдавалося не всіх.

Жбанков підкреслює, що до полонених часто застосовуються і психологічні тортури:
«Людина може більше двох років сидіти і не знати, що відбувається у світі. Йому
розповідатимуть, що Україна програла, і всі родичі його покинули. Були випадки, коли
хибно возили на обмін. Садили в автобус, катали, потім повертали і говорили: "А від
вас відмовилися. Там ви нікому не потрібні".

Не лише військові

Росія тримає у катівнях невідому кількість «цивільних заручників». Вони з різних
причин були викрадені на окупованих територіях.

Романова: «Зниклими безвісти вважаються 7 тисяч українців. Ми знаємо, що
приблизно 700 з них перебувають у Росії за ґратами. Це ті, чиї прізвища нами
встановлені, хто має зв’язок із родичами. Про решту нічого невідомо – люди зникали
цілими сім’ями. Багатьох, мабуть, уже немає в живих».

Жбанков: «Якщо Путіна притиснути в Гаазі і запитати, навіщо він збрехав, він скаже:
«Ну як же, військовополонених у нас стільки, а решта — це терористи, екстремісти чи
затримані за протидію СВО». А ще існує моторошна практика, коли хапають людей
ще неповнолітніх, втюхують їм російський паспорт, після чого судять за держзраду».

Абсурдні звинувачення та закриті суди

Деяким полоненим висувають обвинувачення: цивільним – у шпигунстві, військовим
– у масових вбивствах, тероризмі. Про справу можна дізнатися, лише коли вона
потрапить до судової бази.

Романова: «57-річного Романа Вуйка викрали з дому у Гостомелі на початку березня
2022 року. Його хотіли звинуватити у тероризмі, але чоловік – інвалід. Вони не
можуть поставити його перед судом. Російський суд, звичайно, все з’їсть, але в
процесі задіяно дуже багато людей – прокурор, адвокат, слідчий, секретарі…
Інформація розійдеться – важкого інваліда звинувачують у тому, чого він фізично не
міг зробити. І ось вони вже понад два роки не знають, що з ним робити».

Причини знущань

Романова: «Навіщо - це головне питання. У них не випитують військових таємниць і
не вибивають свідчення. Це просто розлюднення. Катують, бо можуть. Росіян
переконали, що українці – це взагалі не люди. У тих, хто це робить, вже відмерли
мізки, логіка та совість. Про закон, який пропонує поводитисяз полоненими гуманно,
ніхто навіть не пам’ятає».

Кількість померлих у полоні невідома

Більшість смертей ніким не було зафіксовано, інформація про них не вийшла за межі
російської каральної системи.

Романова: «Українські ув’язнені, вивезені з колоній у Херсонській області,
розповідали, що під час етапування до Росії їх били – так сильно, що дехто вмирав.
Скільки людей – ніхто не знає. Вони можуть тільки розповісти: зі мною поряд був
Петя, його побили, а потім він зник».

Складнощі з обмінами

Романова: «Переговори про обміни є секретними, це завжди якась торгівля.
Наприклад, у лютому Росія хотіла забирати за обміном лише колишніх в’язнів. Їх
одразу ж відправляли назад на війну. Україна відмовилася віддавати лише їх. Щоразу
йде торгівля».

Російські в’язні виявилися людянішими за охоронців

Романова: «Звичайні зеки чудово бачать, що відбувається. Їх не обдуриш. Коли
українських в’язнів із Херсона пригнали (пішки!) до колонії у Краснодарському краї,
їхні російські «колеги» кидали їм пачки чаю, цигарки».
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Євросоюз відмовився евакуювати
дипломатів із Києва попри погрози
з боку РФ 

Замість податку на посилки —
боротьба з тіньовим акцизом: чому
Рада не підтримала зміни до
Митного кодексу

Суд відмовив митниці у зміні
порядку повернення понад 100
тисяч доларів суднової каси

Провал у сесійній залі: нардепам не
вистачило голосів для ухвалення
законопроєкту про оподаткування
закордонних посилок вартістю до
150 євро

Спирт замість бензину: польські
митники викрили незвичний сховок
на пункті пропуску «Смільниця» 

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

На Херсонщині оголосили підозру
двом чоловікам за роботу в
окупаційному «міністерстві» 

Кадрові ротації: Що відомо про
нового керівника Головного
управління Нацполіції у
Хмельницькій області

"Вовчиці" не вибачили: Продюсер
Ігор Кондратюк назвав причину
критики співака Олега Винника в
Україні

ЗСУ спростували заяву РФ про
нібито окупацію прикордонного
села Рясне на Сумщині 

Під час нічної ракетної атаки на
Київщину загинула співробітниця
НМУ імені О.О. Богомольця Наталія
Бурнос

Віктор Ющенко закликав повернути
в Україну прах Бандери, Петлюри,
Мазепи та інших історичних діячів

У Польщі затримали ексзаступника
міністра внутрішніх справ України
Володимира Бедриківського за
підозрою у шпигунстві, - ЗМІ

Обшуки та затримання: в Івано-
Франківську викрили схему
вимагання грошей за містобудівні
дозволи 

Ferrari представила перший в історії
повністю електричний суперкар 

У Запоріжжі компанії з
мелітопольським «корінням»
отримали мільярдний грант від ЄС
на будівництво підземних шкіл 

Мобілізація в Одесі: перехожі
відбили у військових чоловіка з
гіпсом 

Спільний фронт проти впливу РФ:
Зеленський зустрівся в Києві з
лідеркою білоруської опозиції
Світланою Тихановською 

Суд виправдав ексдиректора
Миколаївського авіаремонтного
заводу «НАРП» у справі про
розтрату

Північна Корея здійснила запуск
баллистичних ракет у напрямку
Жовтого моря

Експертиза підтвердила наявність
заборонених речовин в авто:
Затриманого в Чехії митрополита
РПЦ звільнили з-під варти

Вперше за 7 років: Зеленський
проводить зустрічі з керівниками
парламентських фракцій та груп

САП скерувала до суду справу
лідерки «Батьківщини» Юлії
Тимошенко щодо спроби підкупу
народних депутатів
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зупинити війну між Росією та Україною?

 Так, повністю зможе
 Частково зможе, але не відразу
 Ні, не зможе
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Мільярди на крові під маскою
меценатства: як власник «Трухи»
Володимир Литвин легалізує
дубайські ка…
#Труха #Аваков #Urban One

13.05.2026

Розшукуваний бізнесмен Борис
Ушерович через кіпрсько-
іспанський ландромат…
#РЖД #Кипр #Кіпр
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